入党申请书写作规范及常见问题

一、格式：

1、纸张
为400格或者300格的黑色文稿纸，底下有“厦门大学”字样。

注：请用黑色钢笔或水笔书写，字数在2000字以上。不允许打印或复印。必须手写，不允许有错别字。

2、标题
居中，一般为首行空四格填写“入党申请书”字样。
3、称谓

即申请人对党组织的称呼。一般写“敬爱的党组织”。不要写“党小组”，因为党小组不是一级党组织，不能讨论发展党员。
4、正文
主要包括以下内容：
第一段表明自己为什么要申请加入中国共产党。包括对党的理论、实践的认识；对党的章程的认同态度；对党的现行政策、策略的认识等。（以入党誓词为主）
第一，申请人对党的认识和理解。内容中一定要出现对“马列主义”，“毛泽东思想”，“邓小平理论”，“三个代表”，“科学发展观”“两个先锋队”，“十八大精神或内容”，党的最新消息及党的新章程等。
第二，书写党的性质或者入党誓词时，务必保证其完整性，不可随意更改。

第三，结合实际写感悟。汇报自己的情况，包括个人的成长经历和在政治、思想、工作、学习、作风等方面的主要表现情况，包括家庭社会关系情况等，以便党组织对自己进行全面考察。

第四，表明自己今后努力的方向，以及如何以实际行动争取早日加入党组织的措施、办法等。

结尾再次提出：“我再次郑重申请加入中国共产党，并接受党组织的考验。”此致空两格，断行敬礼顶格；

5、署名和日期
落款：入党申请书的申请人，断行写时间，落款需右对齐；
二、注意的几个问题

1、要年满18周岁，才可提交入党申请书。

2、要认真学习党章，掌握基本精神，加深对党的性质、任务，党员的义务，权利等基本知识的理解。

3、在谈对党的认识和入党动机时，要联系自己的思想实际，反映自己的内心世界，不能只抄书报。

4、对党要忠诚老实，如实向党组织说明自己的政治历史和本人的经历、家庭社会关系等有关情况，不要隐瞒或伪造。

5、申请书要写得朴实、庄重，不要追求华丽的辞藻。不要过于空泛，理论理解比重过大，应当结合个人实际不足，写明自己优、缺点，分析缺点产生的原因及今后努力的方向。

最后，为了使党组织尽快地了解自己各方面的情况，申请人还应另附个人履历、家庭主要成员、主要社会关系等。个人简历另起一页，详细见图表。

个人履历：与本人关系，政治面貌（群众/团员/党员/民族党派），民族，工作单位及职务
	入党申请书

敬爱的党组织: (以下的正文部分,每段前空两格)

#############################################################################################################################################################################################################################################################################################################(本人对党的认识,入党动机(为什么要入党)和对入党的态度以及在这些方面思想演变的过程)
######################################################################################################################################################################################################################################################(本人在政治,思想,学习,工作,作风等方面的主要表现情况);
################################################################################################################################################################################################################################################(今后的努力方向以及怎样以实际行动积极争取入党和接受党组织的考验.)
请党组织考验我!

此致

敬礼

                                              申请人：姓名

                                      申请日期：实际书写时间
另起一页

个人简历(正中间)

1996年----1999年      就读于

1999年----2000年      就读于

2000年----2003年      就读于

2003年----2007年      就读于

2007年9月至今       就读于

包括就读期间的奖惩情况

个人履历

与本人关系      政治面貌        民族       工作单位及职务

姓名XXX       父子

XXX           母女

XXX

XXX


